

牟平公安分局政府大街派出所辅警孙国庆

民有所呼 我有所应



2023年2月17日,全市公安局长会议召开,会上牟平区政府大街派出所辅警孙国庆荣获先进个人称号。

孙国庆参加公安工作以来,扎根基层一线,在平凡的岗位上认真做好每件事,全心解决百姓遇到的难题,赢得了辖区群众的称赞。因工作突出,他多次受到表彰,2021年第二季度,他被评选为“牟平好人”,2022年被省公安厅授予优秀基层四星辅警。

危难时刻显身手

警情就是命令,时间就是生命。每当遇到突发危险情况,孙国庆总是迅速行动,冲锋在前,及时向求助群众伸出援手,令其化险为夷。危难时刻显身手,对孙国庆来说早已是家常便饭。

2008年8月26日15时许,在牟平区沁水河,一男孩游玩时不慎落入水流湍急的河中,命悬一线。接到警情后,孙国庆与同事迅速赶赴现场,当时男孩离岸边约30米,抱着水中一固定物不停挣扎,情况十分紧急。孙国庆主动请缨,下水营救。在湍急的水流中,他拼尽全力坚持了十多分钟,将男孩成功营救上岸。

一心为民无小事

上面千条线,下面一根针。基层公安工作千头万绪,孙国庆始终牢记“全心全意为人民服务”宗旨,怀着一颗对人民群众的火热之心,拥有一片对辖区百姓的赤子之情,勤勤恳恳地开展工作。他想群众之所想,解群众之所忧,助群众之所需,攻坚克难办好每一起案件,真诚热情地调解每一起纠纷,耐心细致地处理每一件大小事,是辖区百姓最信赖的“知心人”和“好管家”。

2020年12月25日早8点,孙国庆刚下夜班岗,迎面走来的李玉川让他接着“上岗”了。今年86岁的李玉川花了2000元钱,购买了一种被称为益生菌的保健品。老人还有部分保健品没有领完,却发现这家店已转让给他。孙国庆详细了解了老人所购产品的店铺位置、名称、收据等相关信息,经深入调查辗转联系到保健品店经营者的父亲谭某,经过沟通,对方将剩下的钱款退给了老人。

针对近年来电信、网络诈骗多发频发的情况,孙国庆除了配合派出所在人流密集地、大型活动现场宣传外,还利用自身熟悉辖区情况、经常与群众打交道的工作特性,见缝插针地利用一切机会进行反诈宣传,详细讲解电信、网络诈骗



的多样性及如何防骗。

“疫”不容辞甘奉献

2020年新冠肺炎疫情暴发以来,作为“人民保护盾”的公安一员,孙国庆与全所民辅警共赴战“疫”一线,用扎实的作风、实在的行动践行“人民公安为人民”的宗旨。

2021年8月,根据疫情防控工作需要,牟平区启动两轮全员核酸检测,时间紧,任务重,面对这一“硬骨头”,孙国庆仍然是勇挑重担在前,他舍小家为大家,不顾酷暑炎热,每天奔波在社区,坚守防控前沿。因多年深入社区“明察暗访”,对相关情况心知肚明,孙国庆积极协助社区干部和医疗工作者开展疫情防控检测工作,同时自觉履行党员义务,带领大家认真落实各项防疫措施,广泛开展疫情防控宣传,主动要求站岗轮班,为牟平人民的生命健康保驾护航。

铁血辅警热心肠

民有所呼,我有所应。作为一名平凡的基层辅警,孙国庆的每一天都是忙碌的,他凭着优秀的业务素质和任劳任怨、不计较个人得失的无私奉献精神,一直默默无闻地战斗在基层公安工作的第一线。他勤勉敬业,长期加班加点工作,每天早来晚走,中午几乎没有休息过,也没休过一个完整的节假日,有时忙起来废寝忘食,带病坚守岗位,轻伤不下火线。由于工作忙碌顾不上家人,孙国庆满心愧疚,但为了人民的安危,他无怨无悔。

孙国庆同志不但在工作上勇于进取,争先创优,在生活上也乐于帮助他人,无私奉献爱心。孙国庆积极参与公益事业,他多次献血,还在2006年加入造血干细胞志愿捐献者队伍,随时准备为有需要的人奉献自己的爱心。

(全百惠 王辉)

专家坐镇精准“制导”

三台手术一气呵成



2月10日下午14时许,在牟平中医医院手术室内,神经外科开展的三台手术几乎同时进入准备阶段,麻醉、术前准备和前期的开颅等正在同步进行。此时,来自北京中日友好医院神经外科的袁越教授已做好术前消毒,他来到手术室,准备依次为三名患者进行最为关键的手术操作。

在手术一室,神经外科手术团队已为第一位患者完成术前的所有准备。袁越教授到来后,带领神经外科医师利用高清显微镜清晰探查患者颅内神经,在显微镜下剥茧抽丝精准找到受压迫的三叉神经,利用精密器材分离神经周围黏连,剥离压迫神经并覆盖保护膜,随后依次缝合切合,手术精准而迅速,整个过程仅用了不足半个小时。随后袁越教授立即奔赴下一处“战场”,神经外科手术团队已同时做好术前准备,同样精准的手术操作再次上演……就这样,在袁越教授和神经外科手术团队默契配合下,仅一下午时间,三台手术均顺利完成。

患者快速苏醒,症状均得到较好改善。手术的成功,主刀是关键,但团队间的协作同样不可少。该院手术团队、麻醉团队和护理团队在手术治疗、麻醉和手术配合方面受到专家的称赞。三叉神经痛的疼痛程度是牙痛的数倍,发作的时候像刀割像电击像撕裂,突发突止,局限于面部,往往让患者难以忍受,甚至会产生轻生的念头。面肌痉挛往往越是着急的时候越是出现眼皮抽搐的情况,严重时嘴角也连着抽动,然后逐渐加重,影响正常的生活、工作。

通俗地讲,神经的外面包裹着一层类似于电线外面塑料皮一样的东西,叫做施万细胞。在神经刚刚从脑子里面生长出来时,神经外面是没有施万细胞包裹的,就像电线的铜丝露出来了,然后被周围的动脉血管压迫,造成了神经的异常放电,就产生了三叉神经痛和面肌痉挛。手术就是在神经裸露的地方加一层保护膜,以达到治愈效果。

(全百惠 李文建)

服务零距离 问题零扩张 追溯零盲点

牟平区武宁街道“党建+政务服务”纵深推进政务服务



近年来,武宁街道坚持以人民为中心的发展思想,不断提升政务服务水平,制定“党建+政务服务”工作体系,扎实推进“我为群众办实事”实践活动,深入农村、社区、企业、园区等一线,“近距离”为企业和群众提供规范、便捷、高效的服务,切实提升人民群众的获得感、幸福感、安全感。

听民意、察民情,深入了解群众所需。以“满意度大走访”活动为载体,把察民情访民意专题调研作为“我为群众办实事”实践活动的第一步,有效发挥党建引领示范作用,党员干部率先垂范,带领包村干部、社区工作者、公益岗深入基层群众、生产一线,广泛听取意见、了解民生诉求,推动解决光明海上海小区供暖影响群众生活的问题,协调解决宝隆晨小区高空坠物拆除的问题,帮助解决云海香都小区消防设施更换的问题,形成人人有任务、分别抓落实的格局。全街道完成走访农村工作片累计10108户、社区10688户,做到发现在早、处置在小,营造了“服务零距离、问题零扩张、追溯零盲点”的良好局面。

惠民生、暖民心,深化为群众办实事。街道党群服务中心和政务服务大厅“两中心”一体化建设,坚持党建引领,以

“能力作风提升年”活动开展为契机,持续深化政务服务窗口转作风,强服务,提效能。街道党群服务中心提供自助加窗口两种服务模式。设置集成式便民自助终端,配有电脑、打印机等设备以及政务服务网上办理清单等宣传材料,群众在政务服务代办员的引导下,自助完成查询、办理、缴费、打印等业务。此外,通过线下“综合窗口”,街道民政办、人社所等工作人员提供政务服务支持,代办员为群众提供“一窗”式综合服务。

纾民困、解民忧,切实解决群众难题。坚持“一线工作法”,打造“红色伙伴计划”,吸纳辖区3个党支部、47名党员参

与企业服务,实现了支部包园区、党员包企业的模式,做好做足惠企服务。服务专员主动进企走访,搜集企业的实际困难,及时准确地掌握辖区内企业的基本情况以及经营现状,及时收集了解企业在经营过程中遇到的问题,用实际行动为企业纾困解难,开展有针对性的改进工作,为企业生产、运营、发展提供便利,为企业、村居提供高效服务,全力做好项目建设手续办理等要素保障,全力以赴推进丰金化学原料药项目、建筑垃圾资源化利用项目等项目建设进度,当好企业“服务员”和“店小二”,全力做好服务企业“大文章”。

(全百惠 郑文生)

我为群众办实事

烟台日报 微信 大小新闻 客户端 烟台日报

能力作风建设年 →

牟平区各部门各单位持续转方式转作风转思想
办特色活动提升能力作风

“能力作风提升年”活动开展以来,牟平区各部门各单位持续转方式转作风转思想,开展各类特色活动,不断将“能力作风提升年”活动推向纵深,取得实效。

牟平区委办公室围绕打造机关党建品牌,定期以投票的方式评选“红旗科室”,引导全体干部在工作中争先创优、自我加压,进一步打造“勇争先、走在前”的工作作风。区自然资源局开展年轻干部“技能比武擂台赛”活动,全局40余名“80后”青年党员干部上讲台,逐步形成岗位练兵、技能比武和建功竞赛的引导、培训、评价、激励机制,进一步解放青年干部思想,锤炼业务技能。

牟平区应急管理局按照“全

员覆盖、集中统一、精准定向在线培训”原则,分层次、分类别、分专业、分岗位对全区非煤矿山企业全体从业人员进行定向“安全生产大培训”,确保应学尽学、应训尽训。

度假区组织机关干部到烟威旅游集散中心开展“文明旅游伴我行、好景自在心中”志愿服务活动,发放市民文明手册、牟平区旅游资源宣传手册等,展现牟平区良好旅游风貌。

下一步,牟平区将继续深化“能力作风提升年”活动,进一步引导和推动全区广大干部转作风、强能力、抓落实、促发展,向着重返烟台第一方阵奋力前行。

(全百惠 孟岩)

基层动态

牟平区举办第二届就业体验日系列活动
聚青年之力助城市发展

2月13日,牟平区委联合区人社局举办第二届“青鸟归巢·牟集英才”就业体验日系列活动,牟平籍返乡本硕学生代表20人参加。

返乡学子们前往山东丰金美业科技有限公司、石药集团烟台生物医药高科技产业园参观,观看企业宣传片,听取企业文化介绍;深入无菌研发车间参观,了解药品研发和生产过程,近距离感受牟平生物医药产业发展情况。参观烟威旅游集散中心,接触绒绣、手工丝网印花等非遗技艺和胶东砂大碗等烟台特产,加深对本土文化旅游产业的了解。

在随后的青年人才座谈会上,与会学子观看牟平宣传片,人社局工作人员对青年人才引进政策及高校毕业生就业政策

(全百惠 常晓菲 于子琼)

牟平区综合行政执法局助力牟平城乡环卫
60余台新车奔赴保洁一线

2月17日上午,牟平区烟台海德专用汽车有限公司启动城乡环卫一体化提档升级暨市场化外包服务设备设施验收进场仪式,区内相关单位负责人参加。

现场60多台崭新的清运车、清扫车等各类环卫作业车辆摆放整齐,将奔赴到全区城乡环卫保洁“一线”,为实现城乡人居环境大提升助力。

据了解,今年牟平区将彻底淘汰地埋式垃圾箱400余个、老旧清运摆臂车13台。更换配备生活垃圾压缩清运车、清扫车、污水清运车和转运车等各类专业环卫作业车辆60余台套,按照生活垃圾分类规划同步更新标准四分类240升生活垃圾桶7000余个,推动农村生活垃圾源头分类减量工作布局。

(全百惠 杨鑫)



牟平区宁海街道发挥法律顾问职能

推进法律体系全覆盖建设

牟平区宁海街道自“一村一居一法律顾问”工作开展以来,宁海司法所设立宁海街道公共法律服务中心,并在各社区、村设置了公示栏公布法律顾问的姓名、专长、联系方式等信息,方便群众及时进行法律咨询,实现了宁海街道法律顾问覆盖率100%。

根据社区、村实际情况,司法所和各社区、村工作人员通过入户发放明白纸、参与座谈、开展法治讲座等方式,依托《中华人民共和国民法典》与群众生产生活和工作紧密联系的物权、合同、婚姻家庭等重要条文,采取以案释法的方式向群众开展法治宣讲,

(全百惠 李岩)